



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

КАЗБЕК КОКОВ ПРОВЁЛ ЗАСЕДАНИЕ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В Доме Правительства врио Главы КБР К.В. Кокров провёл заседание Антинаркотической комиссии Кабардино-Балкарской Республики.

В его работе приняли участие главный федеральный инспектор по КБР Е.А. Ткачев, Председатель Правительства КБР А.Т. Мусуков, руководители министерств и ведомств, правоохранительных органов и силовых структур, главы городских и районных администраций.

Рассмотрен ход исполнения антинаркотической подпрограммы государственной программы «Развитие здравоохранения в Кабардино-Балкарской Республике до 2020 года», а также принимаемые меры по профилактике наркомании.

Открывая заседание, руководитель региона отметил, что в республике проведена определённая работа по укреплению материально-технической базы наркологической службы, созданы условия для работы врачей, лечения и реабилитации наркологических больных.

Вместе с тем по-прежнему остро стоит вопрос технической модернизации единственной в республике химико-токсикологической лаборатории республиканского наркологического диспансера. Имплециющийся аппаратно-программный комплекс для проведения медицинских исследований морально устарел и не отвечает современным требованиям.

«Одним из критериев оценки эффективности реализации республиканской антинаркотической программы», – добавил врио Главы КБР, – является снижение масштабов незаконного оборота наркотиков, количества наркомоторей.

Однако по итогам 9 месяцев 2018 года показатель зарегистрированных преступлений, в том



числе с участием несовершеннолетних, остаётся высоким. В ряде районов отмечен рост наркозависимых, поставленных на первичный учёт. Наиболее сложная ситуация в Чергольском, Узвском, Терском районах и городе Прохладном. Неудовлетворительной также названа работа с негосударственными организациями, осуществляющими адаптацию и ресоциализацию наркозависимых.

Правоохранительными органами предложено повысить качество составляющую противодействия незаконному обороту наркотиков, активизировать работу по выявлению тяжких и особо тяжких преступлений, прежде всего в крупном и особо крупном размере, пресечению каналов поставки наркотиков и деятельности наркомоторей.

Особое внимание обращено на организацию занятости и досуга несовершеннолетних, снижение факторов риска в молодежной среде, реализацию

антинаркотического медиа-плана по информационно-просветительскому распространению наркомании и наркопреступности, превентивной и профилактической работу в сети Интернет а целях своевременного выявления фактов сбыта и пропаганды потребления наркотиков.

«Только всесторонний анализ результатов исполнения антинаркотической подпрограммы позволит выработать дополнительные, а главное эффективные меры профилактики, улучшить наркоситуацию в республике», – отметил К.В. Кокров. С докладами по обсуждаемым вопросам выступили заместитель секретаря Совета по экономической и общественной безопасности – руководитель аппарата АНК КБР Ю.В. Шевченко, министр здравоохранения КБР М.Б. Хубиев, министр внутренних дел по КБР И.К. Ромашкин, министр спорта КБР И.М. Хасанов.

КАЗБЕК КОКОВ ВРУЧИЛ ПАСПОРТА ШКОЛЬНИКАМ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ, ДОБИВШИМСЯ ВЫСОКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ В УЧЁБЕ И СПОРТЕ



В Колонном зале Дома Правительства КБР врио Главы Кабардино-Балкарии Казбек Кокров вручил паспорт гражданина Российской Федерации школьникам республики, добившимся высоких результатов в учёбе, победителям и призёрам все-

российских и региональных предметных олимпиад и спортивных соревнований. Звание гражданина России – это огромная честь и вместе с тем большая ответственность, подчеркнул К.В. Кокров. «Вручение паспорта, глас-

ного документа в вашей жизни, сегодня совпало со знаменательным событием – двадцатипятилетием принятия Основного Закона нашей страны – Конституции Российской Федерации. В нём заложены основные принципы современной государственности России, важнейшей ценностью которой провозглашён гражданин, его права и свободы. Сегодня именно вы – будущее нашего Отечества. И какой бы жизненный путь вы не выбрали, всегда оставайтесь патриотами своей Родины, помните и чтите наследие старших поколений, своим трудом, успехами в учёбе приумножайте и укрепляйте высокое имя нашей республики, нашей великой страны». По просьбе школьников Казбек Кокров провёл для ребят экскурсию по зданию Дома Правительства. После за чайкой на молодые люди рассказали руководителю региона о своих увлечениях, интересах, поделились планами на будущее. В завершение мероприятия врио Главы КБР поздравил участников церемонии, пожелал им удачи, здоровья, успехов, вручил памятные подарки.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» Сабанчиевой Р.К.

За вклад в становление государственности Кабардино-Балкарской Республики и активную общественную деятельность награждена орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» Сабанчиевой Розы Камушовны – почетного сопредседателя общественной организации «Совет ветеранов комсомола Кабардино-Балкарской Республики».

Временно исполняющий обязанности Главы Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ

город Нальчик, 12 декабря 2018 года, №194-УГ

Роза Камушовна Сабанчиева – почетный сопредседатель общественной организации «Совет ветеранов комсомола Кабардино-Балкарской Республики», основатель и первый главный редактор газеты «Горняк».



Окончила историко-филологический факультет КБГУ, Краснодарскую краевую партийную школу. Была вторым секретарем Нальчикского горкома, вторым, затем первым секретарем обкома ВЛКСМ. Более двадцати лет возглавляла КБ областную совет профсоюзом. Награждена орденами Трудового Красного Знамени и орденом «Знак Почёта», грамотами Верховного Совета КБАССР, президента и Парламента КБР. Возглавляла газету для женщин «Горняк» с 1993-го по 2006 год. Роза Сабанчиева – автор книги «Знаменитые блондиночки Т.К. Мальбахова», соавтор книги «Женское лицо Кабардино-Балкарии».

УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении государственными наградами Кабардино-Балкарской Республики

За достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд награждать Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики ГОРЕЛОВУ Наталью Владимировну – начальнику отдела кадров Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике

КУГОВУ Светлану Алимовну – учителя русского языка и литературы муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №9-ского поселения Каменномостское Зольского муниципального района;

присвоить почётные звания: «Заслуженный врач Кабардино-Балкарской Республики» ХАШЕВУ Руслану Асланбиевичу – врачу травматологу-ортопеду государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Районная больница» сельского поселения Закоповского муниципального района,

«Заслуженный работник промышленности Кабардино-Балкарской Республики» ХУПОВОЙ Ане Радиевны – начальнику планово-экономического отдела акционерного общества «Терский завод алмазного инструмента»;

«Заслуженный работник социальной защиты населения Кабардино-Балкарской Республики»

КУРШАЕВОЙ Фатимат Муратовне – руководителю финансово-экономического подразделения Министерства труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики.

Временно исполняющий обязанности Главы Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ

город Нальчик, 12 декабря 2018 года, №195-УГ

В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОШЁЛ ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ ПРИЁМА ГРАЖДАН

В ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ ПРИЁМА ГРАЖДАН в приёмной Главы и Правительства КБР с 12 до 20 часов прошло рассмотрение обращений жителей республики.



Приём прошёл в порядке живой очереди при предоставлении документов, удостоверяющих личность.

Заявители обсудили волнующие проблемы как с руководителями органов исполнительной власти Кабардино-Балкарии, так и с главами городских, районных и сельских администраций. Для проведения Общероссийского дня приёма граждан в КБР оборудованы 158 универсальных автоматизированных рабочих мест.

Большая часть обращений касалась повышения качества услуг ЖКХ, оказания поддержки многодетным семьям и людям с ограниченными возможностями здоровья, решения бытовых и жилищных вопросов, в том числе связанных с оказанием высокотехнологической медицинской помощи.

Ряд поднятых проблем нашёл разрешение в ходе приёма.

Информация об адресах проведения Общероссийского дня приёма граждан заблаговременно была размещена в интернете на официальных сайтах соответствующих государственных органов и органов местного самоуправления, опубликована в республиканских СМИ.

ПАРЛАМЕНТ

Обсуждены вопросы организации нефрологической помощи



На расширенном заседании комитета Парламента КБР по социальной политике, труду и здравоохранению обсуждён вопрос об организации нефрологической помощи в Кабардино-Балкарии.

В обсуждении актуальной темы приняли участие заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев, представитель Главы и Правительства

по КБР, главные врачи медицинских организаций республики.

Открывая заседание, председатель комитета Парламента КБР по социальной политике, труду и здравоохранению Юрий Кажаров отметил, что на сегодняшний день нефрология – одна из самых затратных отраслей здравоохранения, что связано с высокой стоимостью проведения диализа и трансплантации почек. Важной проблемой является раннее выявление заболеваний почек, а современное адекватное лечение позволит сохранить качество жизни человека.

Министр здравоохранения КБР Марат Хубиев проинформировал, что организация нефрологической помощи населению республики осуществляется на уровне амбулаторного звена и стационарной помощи.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Артура Елканова

К 25-ЛЕТИЮ ПАРЛАМЕНТА КБР

В честь юбилея высшего законодательного органа Кабардино-Балкарии выпущена почтовая карточка

В Парламенте КБР состоялось торжественное гашение почтовой карточки, выпущенной в честь 25-летия законодательного органа республики.

Мероприятие приурочило к знаменательной дате – 12 декабря. Именно в этот день 25 лет назад всенародным голосованием была принята Конституция РФ, а в республике состоялись первые выборы депутатов Парламента КБР.

Почтовая карточка с литерой В с изображением здания Парламента КБР, построенного в 1950-е годы по проекту архитектора Людмилы Михайловны Тимониной, выпущена к юбилейной дате по предложению общественной организации «Общество коллекционеров КБР» и при

поддержке Управления Федеральной почтовой связи России по КБР и содействию акционерного общества «Марка». Для гашения почтовой карточки изготовлен специальный художественный почтовый штемпель одного дня с фиксированной датой гашения – 12 декабря 2018 года и надписью «25 лет Парламенту Кабардино-Балкарской Республики». Тираж почтовой карточки ограничен – выпущено четыре тысячи экземпляров, из них тысяча выдана Кабардино-Балкарии.

В церемонии приняли участие заместитель Председателя Парламента КБР Михаил Абрашгов, руководители законодательного органа КБР предыдущих созывов Заурби Нахушев, Ильяс Бечелов, Муратдин Туменов, Анур Чеченов, Людмила Федченко, Натби Бозиев, Руслан Жанимов, и.о. директора Управления Федеральной почтовой связи России по КБР Юрий Коваленко, депутаты и сотрудники Аппарата Парламента КБР, коллекционеры, члены молодежной палаты при Парламенте КБР.

(Окончание на 2-й с.)

ВETERАНЫ

Пожертвовали жизнью ради Отечества

Герои всегда остаются рядом с нами. Современного мира не было бы без тех, кто пожертвовал своей жизнью ради Отечества.



Кабардино-Балкарский совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов совместно с союзом Объединения организаций профсоюзов КБР провёл приём Героев Отечества. На встрече присутствовали заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев, председатель республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мухамед Шихабатов, министр по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Анзор Курашин, председатель союза «Объединение организаций профсоюзов КБР» Фатимат Амшюкова, председатель регионального отделения всероссийской политической партии «Союз труда»

Александр Лавров, директор центра социального обслуживания населения г.о. Нальчик Заур Бегутганов, кадеты из трёх кадетских школ-интернатов (Атакужино, Терек и Бабулент), (Окончание на 2-й с.)
Фото Камала Толгурова



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

НА ПЯТНИЦУ, 14 ДЕКАБРЯ
Днём: 0... +2, Ночью: -5... -4
Небольшой снег

НА СУББОТУ, 15 ДЕКАБРЯ
Днём: +2... +3, Ночью: -6... -5
Малооблачно

ПАРЛАМЕНТ

Обсуждены вопросы организации нефрологической помощи

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В 2017 году в нефрологических отделениях прошли лечение 3240 пациентов...

воду осложнений, связанных с данным заболеванием. В каждом случае оплата осуществляется за счёт средств Фонда обязательного медицинского страхования...

фрологическим центром организовано обучение родственников трёх больных детей с терминальной хронической почечной недостаточностью...

К 25-ЛЕТИЮ ПАРЛАМЕНТА КБР

В честь юбилея высшего законодательного органа Кабардино-Балкарии выпущена почтовая карточка



(Окончание. Начало на 1-й с.)
Встречу открыл М. Афашигов, отметивший, что Парламент Кабардино-Балкарии всегда стремился соответствовать своему предназначению...

череды образовательных, воспитательных, историко-познавательных, спортивных и культурных мероприятий...

От имени Управления Федеральной почтовой связи России по КБР с 25-летием Парламента КБР присутствующих поздравили Ю. Козаленко...

ВЫПЛАТЫ ПРАВОПРЕЕМНИКАМ

Выплата средств пенсионных накоплений правопреемникам умерших застрахованных лиц, сформировавших свою накопительную часть пенсии...

Если средства пенсионных накоплений переданы в негосударственный пенсионный фонд, выплаты производятся негосударственным пенсионным фондом.

Если средства пенсионных накоплений переданы в государственную пенсионную систему, выплаты производятся Пенсионным фондом России.

Если правопреемник является несовершеннолетним, заявление о выплате средств пенсионных накоплений подается законным представителем (родителем, опекуном, попечителем)...

Владимир АНДРЕЕВ

ВETERАНЫ

Пожертвовали жизнью ради Отечества



(Окончание. Начало на 1-й с.)
Герои заполнили зал: красивые, подтянутые, в форме с многочисленными заслуженными медалями...

финал вышестоящей работы, после чего герои отбыли в тридцать победителей.

приглашение организаторов, отметив, что робет среди светлых и добрых людей.

ЭКОНОМИКА

За экономические преступления смягчат наказание, самозанятых выведут из тени

Впервые институт бизнес-омбудсмена будет предоставлено почётное право собораться в Мраморном зале Администрации Президента РФ...

Бизнес-омбудсмен Ю.С. Афашижев принял участие в XII Всероссийской конференции уполномоченных по защите прав предпринимателей.

без разработки согласованных специальных технических условий. В отдельный взятых количество пожаров увеличилось по сравнению с прошлым годом на 64%.

Программой конференции был предусмотрен плотный регламент работы, расписанный буквально по минутам.

Уполномоченный при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Б. Титов вручает диплом эксперту pro bono Анзору Утову.

После масштабной трагедии в торговом центре «Зимняя вишня» в Кемерово массовые проверки безопасности объектов переоборудованы из зданий производственного и складского назначения...

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР осуществляет в рабочие дни личный приём субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам их прав в законных интересах.

ЗАКОН

ТОЛЬКО ПО ЛИЦЕНЗИЯМ

С 1 марта 2019 года федеральным законом вводится лицензирование любых перевозок людей автобусами, если это делается по заказам или для собственных нужд.

При этом исключение делается для пожарной охраны, медицинской помощи, аварийно-спасательных служб и т.д.

Срок получения лицензии только по договорам необщего пользования, в том числе на территории предприятия.

Включение информации об автобусе в реестр лицензий. Сделать это можно и в порядке электронного документооборота.

Владимир АНДРЕЕВ

ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РФ

Соединённые общей судьбой



В Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова прошёл республиканский форум «Конституция России – основа устойчивого развития общества»...

Форум открыл торжественным исполнением Гимна Российской Федерации... В Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова прошёл республиканский форум «Конституция России – основа устойчивого развития общества»...

ФОРУМ

Территория согласия



В Нальчике прошёл двухдневный республиканский межрегиональный форум «Кабардино-Балкария – территория согласия»...

На площадках форума люди с разными взглядами могли пообщаться, обсудить важные вопросы, поделиться полезным опытом и найти друзей...

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СЕБЯНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровый инженером Нахуновой Залиной Борисовной, номер регистрации в государственном реестре лиц 10020000528, кадастровая деятельность №17, контактный телефон 8-928-914-68-68, адрес электронной почты dro-fk@yandex.ru, почтовый адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Шагенова, 8/В, в отношении земельного участка с кадастровым номером 07.05.1200001.528, расположенного по адресу: КБР, Черекский р-н, ст/п «Домостроитель», уч-к №18 по к.ту 01 г. Нальчика, общей площадью 800 кв. м, и земельного участка, с кадастровым номером 07.05.1200001.522, расположенного по адресу: КБР, Черекский р-н, ст/п «Домостроитель», уч-к №18 по к.ту 01 г. Нальчика, общей площадью 730 кв. м, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка...

ЮБИЛЕИ

САЛИХУ ЭФЕНДИЕВУ – 85

85-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ОТМЕТИЛ ОДИН ИЗ САМЫХ ИЗВЕСТНЫХ УЧЁНЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ, ДОКТОР ФИЛОСОФСКИХ НАУК, ПРОФЕССОР, ЗАВЕДУЮЩИЙ КАФЕДРОЙ ИСТОРИИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА КБР КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМ. Х.М. БЕРБЕКОВА САЛИХ ЭФЕНДИЕВ.

Детские годы Салиха Ибрагимовича прошли в Средней Азии – в местах депортации балкарского народа. Вместе со взрослыми, не покладая рук, наш земляк трудился на хлопковых полях, за что в одиннадцатилетнем возрасте был награжден медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны»...

«Стопроцентные злодеи бывают только в сказках»

12 ДЕКАБРЯ ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРТИСТ РОССИИ И КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ВАЛЕРИЙ БАЛКИЗОВ ОТМЕТИЛ СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЕ. ДЛЯ МУЖЧИНЫ ЭТО, КОНЕЧНО, НЕ ВОЗРАСТ. ИТОГИ ПОДВОДИТЬ РАНО, НО МЫ, ПОЛЬЗУЯСЬ СЛУЧАЕМ, ХОТИМ РАССКАЗАТЬ О ТАЛАНТЛИВОМ АКТЁРЕ.

Демооблизовавшись осенью 1969 года, ребята пришли утраиваться в кабардинскую труппу. Уединённою в деревне, вдали от города и от ворот поворот. Однако благодаря вмешательству главного режиссёра Султана Теуваева Валерий всё-таки стал актёром...

Его родители не имели отношения к театру. Отец всю жизнь проработал строителем и был, что называется, мастером на все руки. Мама вела домашнее хозяйство и воспитывала шестерых детей, из которых Валерий – самый старший. Родное село Балкизовы Псыгану, без всякого преувеличения можно считать театральным. Актёры Псыгану Мисосишхов, Башир и Мухарби Соновы, Николай Маюев, Мухаммад Шагапуров, драматург Залим Акиров, Пётр Мисаков, Боржигон Утижев – родом из этих мест. Имя перед глазами такие примеры, сложно не увлечься сценой...

В детстве наш зовещ танцевал в художественной самодеятельности и, окончив школу, поступил в начальное культпросветучилище. Сначала занимался вокалом. Потом перешёл в театральное отделение. Не обижаясь на новое место так и не успев. Балкизовы призвали в армию, и он оказался в ракетной дивизии в городе Лида Белорусской ССР. И тут, как это нередко бывает, в дело вмешался случай. Начало службы нашего земляка совпало с двойным юбилеем. Белоруссия готовила отметить 50-летие ВЛКСМ и 50-летие установления советской власти в республике. Командование дивизии решило не ударить лицом в грязь и создать собственный ансамбль для участия в праздничных мероприятиях...

Вместе со мной служили ребята из Кабардино-Балкарии. Когда замполит начал отбирать людей для участия в праздничном концерте, рассказали ему, что я умею танцевать, – вспоминает актёр. Он не скрывает, что хотел служить, как все остальные, но в армии приказ не обслуживается. Когда Валерий приступил к репетициям, друзья над ним подшучивали, но хорошо смеётся тот, кто смеётся последним. Вскоре сослуживцы Балкизовы заступили в караул, а он в это время танцевал с молодыми симпатичными девушками. Наши партизаны работали на обуной фабрике в Лиде, – вспоминает артист. – Мы объездили практически всю Белоруссию, и в карауле я был всего несколько раз. Мысли мои были направлены на любимого актёра Аслам Болов. Вдохновлённый примером отца, он предложил Валерию после службы поработать в театре. Сказано – сделано.

У нашего гостя четверо внуков, и о нём смело можно сказать: он состоялся не только как артист, но и как мужчина. Свободное от работы время Валерий Любимов посвящает общественной работе. На протяжении десяти лет он возглавляет общественный совет при МБД Кабардино-Балкария. – На самом деле, работы у нас очень много. Мы проверяем условия содержания последственных заключённых, контролируем безопасность транспортных перевозок, встречаемся со школьниками и студентами, инспектируем детские лагеря и проводим всевозможные мероприятия, и обращаются к нам с просьбами, и мы всегда стараемся им помочь, – говорит Валерий Балкизов.

Зураба БИТИРОВ

СПОРТ

Уришев и Бижоев выступают в турнире «Иван Ярыгин»

Во Владикавказе прошёл второй международный турнир по вольной борьбе «Аланы», собравший около 200 спортсменов из 15 стран мира.

По сравнению с прошлым годом сделан шаг вперёд в организации и проведении международного турнира «Аланы». В сильнейшем составе приняла сборная Грузии во главе с олимпийским чемпионом Владимиром Хинчагашвили и двукратным чемпионом мира, одним из самых ярких борцов этого олимпийского цикла Гено Петриашвили. Сильней ребят привезли американцы. Для того же Давида Баева большим опытом будет схватка с двукратным призёром чемпионата мира Джамисом Гринном. Крепкая работа пришлась и из Ирана. Да и состав сборной России великоличен. Турнир прошёл здорово, и по качеству борьбы, и двукратный олимпийский чемпион Арсен Фадзаев.

Международный мастер из селения Плановское



В Санкт-Петербурге прошёл чемпионат мира по пауэрлифтингу, жиму штанги лёжа и пауэрспорту. Соревнования проводила международная лига пауэрлифтинга во главе с её президентом Стивом Деннисом.

Альберт ДЫШКОВ

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Лошадиный айболит



«Медицина лечит человека, а ветеринария — животного». В этом определении академик, Герой Социалистического Труда К. Скрыбин весьма точно показал, что от ветеринарной практики и науки зависит здоровье не одного человека, а всего человечества, поскольку существует огромное количество болезней, общих для человека и животных.

начальной подготовки) и Юрий Романцов (выездка). Они были учениками Василия Тихонова — члена кавалерии, выпускника и преподавателя Высшей офицерской кавалерийской школы им. С. М. Будённого, мастера спорта СССР, заслуженного тренера РСФСР, Хажимель Шинахов и Муради Кунжаев — выдающиеся конники, заслуженные тренеры РСФСР вместе с тренерским составом конноспортивной школы и республиканского ипподрома.

В этом году исполнилось десять лет плодотворного сотрудничества конезавода «Малинкинск» с Ириной Николаевной. За это время через её заболотные руки прошли сотни лошадей разных пород. Многочисленные успехи «англиан» Джета, Макс Отто, Вайлдора, Француза и других победителей и призёров традиционных призов на ипподроме России, логичный итог кропотливой работы всего персонала конезавода и, конечно же, ветерана Ирины Некоз. Три года подряд тренотделение «Малинкинск» выигрывало в Нальчике приз «ОКС» — главный трофей для трёхлетних кобыл. С одной из будущих охоток — Дида пришлось попутеть. Поступил на завод двухлетней, она после долгого переезда из Ирландии заболела. Кобылку назвали коллик, она не продавала корм. С большим трудом, опираясь на свой большой опыт и помощь всех работников тренотделения, Ирине Николаевне удалось выводить Дида, который через год рюклялся трибуны нашего ипподрома.

Стоит ли удивляться тому, что с такими наставниками и добросовестными помощниками Ирина Некоз довольно быстро вошла в состав сборной республики и успешно выступала на соревнованиях? Она сделала много лошадей, но особую память о себе оставил англо-кабардинский жеребец Пунш, на котором она выступила на спартакиаде народов РСФСР в составе сборной КБАСР. Ирина Николаевна была первой в истории нашей республики представительницей прекрасного пола в сборной. На всех соревнованиях Некоз стабильно попадала в десятку лучших. А успех на Кубке Совиниа КБАСР по выезде в 1984 году в Нальчике позволил ей пополнить норматив мастера спорта СССР. Это почётное звание Некоз присвоили 14 марта 1985 года.

Век любого спортсмена недолог, а потому ещё школьницей она задумывалась о будущем. После десятилетия поступила в КБАММ на отделение ветеринарии, где преподавали известные специалисты Аус Пиллов, Алексей Ярыба, Хусен Ушхова, Ибрагим Тавов, Музакир Срукоев, Тлюшпа Азаматов, Зинаида Кушбаева и другие.

Ира была очень усидчивой и работоспособной студенткой, поэтому и стала теоретически подготовленным и практически грамотным специалистом. Сегодня она опытный ветеран с более чем 30-летним стажем, можно сказать, «профессор по лошадиным болезням», — сказал одноклассник нашей собеседницы, директор Кабардино-Балкарского центра ветеринарной медицины Эдуард Мешков.

«Ветеринар — врач особенный, а хороший ветеринар ныне большая редкость. Именно поэтому повсюду везет много неслободаров, но столь необходимая нам всем работа ветеринара вызывает уважение. А для тех, кто разведение и испытания лошадей на соревнованиях избрал делом жизни, такие специалисты как Ирина Некоз — люди незаменимые. Коневладельцев, тренеров, всадников, жокей или конюх — все с замиранием сердца следят за работой айболита, который призван врачевать четвероногого спортсмена. И вклад ветерана в успехи конных заводов или конноспортивных школ перенести невозможно.

Ирина Некоз, в прошлом успешный спортсмен, мастер спорта СССР по конному спорту, а в выборе профессии не колебалась. На протяжении 15 лет Ирина Николаевна трудится в нальчикской конноспортивной школе, которая меняла название неоднократно и ныне известна как СШОР №3. Уроженка Республики Саха-Флугита о лошадях знала много с детства. Дед Ирины по отцовской линии — Яков Абрамович, лихой казак, кавалерист, служил в Первой конной армии С. Будённого, маршала и трижды Героя Советского Союза, внёсшего огромный вклад в развитие отечественного коневодства.

Неудивительно, что обладая такими генами, ученица 18-й нальчикской школы, однажды одолев объявление о наборе, пришла в конноспортивную школу. Её наставниками стали замечательные специалисты Хажимель Шинахов (группа

Альберт ДЫШКОВ

ДАТА

Позитивные сдвиги



В МВД по КБР прошло торжественное собрание, посвящённое 69-й годовщине со Дня образования подразделений связи в системе МВД России, сообщили в пресс-службе ведомства.

Позитивные сдвиги в оснащении органов внутренних дел необходимыми средствами связи, что является важной составляющей в решении оперативно-служебных задач.

Обращаясь к собравшимся, министр внутренних дел по КБР генерал-лейтенант полиции Игорь Ромашкин отметил значимость службы в решении общих задач по укреплению правопорядка и законности. Рассказав об этапах исторического развития и становления подразделений связи, глава ведомства подчеркнул

Сегодня, не обладая современными средствами связи, добиться успеха в борьбе с преступностью очень сложно. На протяжении всего периода времени сотрудники подразделений связи органов внутренних дел показывали свою востребованность и профессионализм, — подчеркнул министр.

Глава ведомства высказал тёплые слова в адрес ветеранов службы, внесших большой вклад в развитие подразделений связи МВД по КБР.

Ирина КОТОЖИВЕА

ПОЛИЦИЯ

Особое значение дрессировки



Одним из структурных подразделений МВД по КБР является центр кинологической службы. Его основное направление деятельности — участие служебно-разыскных собак в работе на месте происшествия, в розыске подозреваемых и раскрытии преступлений.

Шенков, не прошедших отбор, мы отдаём в добрые руки.

Для работы в центре подготовки служебных собак воспитывать с раннего возраста и с частыми занятиями особое значение уделяется дрессировкам, кинологи ежедневно проводят тренировки со своими питомцами, невзирая на погоду.

Самой востребованной породой собак, инспектируя порожни республиканского центра кинологической службы, является немецкая овчарка. По словам кинологи, совокупно ряда качеств делают также бельгийскую овчарку малину, обладающую повышенной быстротой движений и реакцией, а также ротвейлеров.

Прежде чем приступить к дрессировке и систематическим тренировкам, питомцы проходят курс отбора, своего рода селекцию, — отметил Л. Гавашели. — Щенков в возрасте до шести месяцев тестируют при помощи различных упражнений, позволяющих выявить их сильные и слабые стороны, а также определённые наклонности. Дрессировка строится даже на желании питомца укусть. Но ость и исключают такие тесты. Боязнь собак выстрела из оружия говорит о её слабой психике. В этом случае питомец отбраковывается, и дальнейшим принятием окончательное решение о целесообразности его использования на службе.

Полицейские с питомцами провели показательные выступления: продемонстрировали навыки собак по задержанию преступников, обнаружению предметов по запаху, в том числе оружия, наркотиков.

Юлия СЛАВИНА

ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbreg@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbreg@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ АО «Кабалэнерго» напоминает о необходимости замены индивидуальных приборов учёта электроэнергии: с истекшим сроком государственной поверки (дата следующей поверки счётчика указана в квитанциях на оплату электроэнергии в правом верхнем углу, под номером лицевого счёта); старого образца (изготовленного до 1992 года, с классом точности ниже 2,0); с дефектами целостности корпуса или счётного стекла; с неработающим счётным механизмом.

В исполнение Постановления Правительства РФ от 26.12.2016 № 1498 АО «Кабалэнерго» при определении объёма потреблённой электроэнергии не имеет права использовать показания таков приборов учёта. В то же время напоминаем, что по истечении срока государственной поверки счётчика, в течение 3 расчётных периодов начисления будет производиться, исходя из среднего месячного потребления электроэнергии. В последующем плата за электроэнергию будет производиться, исходя из объёма, рассчитанного на основании нормативов потребления электроэнергии с применением повышающего коэффициента. При необходимости проведения государственной поверки или замены электросчётчика, не менее чем за 7 дней до предполагаемой даты его демонтажа потребителю обязан письменно уведомить энергоснабжающую организацию о дате и времени замены прибора учёта. В противном случае его действия будут квалифицироваться как самовольное вмешательство в работу прибора учёта с начислением штрафных санкций. Учитывая, что Постановлением Правительства РФ от 8.5.2012 № 40422 современная замена индивидуальных приборов учёта электроэнергии возлагается на собственника прибора учёта, просим вас ответственно относиться к исполнению норм действующего законодательства.

Кроме того, во избежание спорных ситуаций, АО «Кабалэнерго» рекомендует как минимум один раз в год производить сверку расчётов и фактически показаний индивидуального прибора учёта электроэнергии. АО «Кабалэнерго» призывает производить оплату за потреблённую электроэнергию своевременно и в полном объёме, напоминая, что неисполнение обязательств по оплате счетов за потреблённую электроэнергию и просрочка платежа грозит начислением пени.

Впервые в Кабардино-Балкарской Республике открыт Центр поддержки предпринимательства. Наш центр обеспечивает оказание бесплатных консультационных услуг начинающим и действующим предпринимателям по вопросам осуществления предпринимательской деятельности с привлечением сторонних профильных экспертов.

В центре по поддержке предпринимательства КБР вы можете получить консультационные услуги по всем интересующим вас вопросам, в том числе: финансового планирования; маркетингового сопровождения деятельности субъекта МСП; начала ведения собственного дела физических лиц, планирующих осуществление предпринимательской деятельности физических лиц; правового обеспечения деятельности субъекта МСП; информационного сопровождения деятельности субъекта МСП; подбора персонала и применения трудового законодательства Российской Федерации.

Помимо этого, в центре можно получить услуги по организации сертификации товаров, работ и услуг субъекта МСП и предоставления информации о возможности получения кредитных и иных финансовых ресурсов. Если вы хотите создать или развить свой бизнес — мы вас ждём! Центр поддержки предпринимательства Кабардино-Балкарской Республики расположен по адресу: г. Нальчик, ул. Кирова, 224. Контактный телефон 8(8662)72-21-81. Телефон «горячей линии» 8-800-222-51-07.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким нашего друга полковника военно-санитарной части по КБР КАРДИАНОВА Леониды Мушарифовича. Леонид Кардианов был прекрасным руководителем и хирургом, верным и надёжным другом. Светлая память о нём навсегда останется в наших сердцах.

КБГУ, медфак, выпускники 1980 года

ПРОИСШЕСТВИЯ

Восьмого декабря в 17 часов 35 минут 57-летний водитель ВАЭ-21099 на улице Хуранова в Малке сбил девушку, переходящую дорогу в неположенном месте. Пострадавшая госпитализирована.

Девятого декабря в 00 часов 15 минут 20-летний води-

Съездом с проезжей части

тель автомашины «БМВ-525» на автодороге Прохладный — Баксан — Эльбрус не справился с управлением и съехал с проезжей части. Водителем назначено амбулаторное лечение.

Ирина ШКЕЖЕВА

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ КБР КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ МУЗЕЙ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ ПРЕДСТАВЛЯЮТ ФОТОВЫСТАВКУ СОФИ АЦКАН РЕАЛЬНОСТЬ — ГЛАМИАНЬ — ТЕЛЕФОНА С 12 ПО 25 ДЕКАБРЯ Музей работает ежедневно, кроме пятницы, с 10 до 19 часов. По средам — с 10 до 21 часа по адресу: ИМЕНИ А.Л. ТЛЕКУБИЯНА, 35 тел. 42-37-18 42-37-18 e-mail: muz_izo@mail.ru, www.muzey-kbr.ru Стоимость билетов: взрослые — 70 руб., студенты — 30 руб., пенсионеры — 10 руб. До 16 лет посещение бесплатно. Экскурсия — 100 руб. — группа до 10 чел. Экскурсия — 250 руб. — группа до 20 чел. Бесплатное посещение для лиц до 18 лет каждую последнюю среду месяца.

Главный редактор А. Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Пугуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86. АДРЕС: г. Нальчик, ул. Тлекубияна, 35. ТЕЛЕФАКСЫ: 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика — 42-75-70; спорт — 42-75-14; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Пугуев — доукомплектованный редактор; О. Нахова — редактор по выпуску; Р. Максидова, О. Абанкова — корректоры Тираж — 2495 экз. Заказ — №1222. Индекс — 51530. Цена — 5 руб. Предусмотрена оплата по адресу: г. Нальчик, ул. Тлекубияна, 35. Рекламный факс — 21-00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21; по г. Нальчик: 76-01-10. По качеству печати отвечает ООО «Тетраграф-Р». Тел. 42-98-70. Печатная полиграфическая типография ООО «Тетраграф-Р», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru